

# 罗文武：“头雁”领飞带民富

文/图 全媒体记者 李玉荣

3月11日，记者走进正阳县兰青乡潘庄村罗氏种植合作社的西瓜温室大棚，工人们正在打窝、栽苗、填土，忙得不亦乐乎。

正在栽西瓜苗的一名村民说：“我是潘庄村的，长期在这里打工，一天能挣80元钱，离家近，能照顾家人还有收入，真好。”

记者了解到，罗氏种植合作社通过发展西瓜和蔬菜种植产业，有效解决了周边村民就业问题。用工高峰时，每天有上百人在合作社务工。

罗氏种植合作社负责人罗文武是远近闻名的西瓜和蔬菜种植老把式，有20多年种植经验，种植的“麒麟西瓜”享誉淮南北。

勤劳能干是乡亲们对罗文武最朴实的评价。大家说，他们两口子种菜，都是把铺盖搬到蔬菜基地里，吃住不离大棚，天一亮就开始忙活。如今，他家靠种植蔬菜过上了幸福日子，还在城里买了房。2014年，罗文武成立罗氏农业种植专业合作社，蔬菜种植规模越来越大，还带领10多户村民种植订单蔬菜增收致富。

2019年，罗文武开始种植辣



罗文武(右)和儿子在查看西瓜苗长势。

椒，亩收入4000元以上，并建起烘干车间规避了辣椒滞销坏掉的风险，最多时带领农户种植辣椒600多亩，采摘后由合作社负责烘干，统一销售。

2020年，在村“两委”换届中，罗文武高票当选为村党支部书记。在他的带领下，潘庄村不断加大农业种植结构调整，紧盯市场需求，不仅种植蔬菜、瓜果，建起太阳

能光伏电站，还引进箱包厂，为村里80多位留守妇女找到挣钱顾家两不误的致富路。

近年来，罗氏种植合作社大力发展蔬菜、西瓜产业并提档升级。在西瓜种植过程中，罗文武大胆尝试，探索吊蔓栽培、人工授粉、膜下滴灌等技术，一改传统种植方式，让西瓜在空中生长、结果，品质好、价钱高，成为村民致富的新渠道。

## 少年出走 老师救助

本报讯(全媒体记者 熊国森 通讯员 余永海)近日，一对父女将一面写有“人民教师 大爱无疆”字样的锦旗送到确山县三里河街道董庄小学熊新芬老师手里，感谢熊老师帮他们找回离家出走的孩子。

近日的一天早晨5时许，熊新芬像往常一样在盘龙山公园晨跑。她在跑道的一块大石头上发现有人躺在上面，靠近一看，一个中学生模样的孩子衣衫单薄地蜷缩在那里。见此情景，她立即上前询问情况。

经了解，少年姓刘，今年17岁，瓦岗镇下沟村人，因与家人发生矛盾，离家出走5天了，口袋里的钱早已花完，一天没吃东西了。

了解情况后，熊新芬买来火腿肠、面包，又回家带来被子给孩子盖上，并及时与孩子的家人取得联系。此时，孩子家长早已心急如焚，报警后并发动亲戚四处寻找孩子。当听到孩子有消息的那一刻，孩子的家人才松了一口气。

熊新芬说：“孩子现在正处于青春期，逆反心理强，很容易做出不理智的事情，希望家长理性地与孩子沟通。”



## 植树造林播新绿



近日，确山县新安店镇组织各级林长、镇机关干部和青年志愿者开展义务植树活动，用实际行动为全镇增绿添彩，筑牢经济社会高质量发展的生态屏障。

植树现场，大家挥锹铲土、扶苗填坑、踩土定植、提水浇灌，每个步骤都有条不紊。经过一个下午的忙碌，一棵棵新栽的树苗扎根沃土、迎风挺立，展现出勃勃生机。

(全媒体记者 张新义 通讯员 居根旺)

## 义务植树 扮靓家园



3月14日，泌阳县下碑寺乡召开植树动员会，组织全乡机关干部在和邵庄村开展义务植树活动，共植树1200余株。通过此次义务植树活动，营造了植树造林、改善环境的新风尚，掀起了植树造林、守护青山绿水的新高潮。(全媒体记者 方祥 通讯员 邓敏 庞朝英)

## 汝南县三门闸街道 不负好春光 春耕备播忙

本报讯(全媒体记者 邓丹华 通讯员 杨保森)眼下，正是春耕备播的关键时期。汝南县三门闸街道组织社会力量，发挥技术作用，积极做好春耕备播。

该街道召开专题会议，研究部署农业生产各项工作，并强化责任，细化任务，狠抓落实。加强宣传。发挥大喇叭小喇叭、微信群、手机短信作用，宣传小麦病虫害知识、以及春耕备播相关农技知识。组织技术力量深入田间地头加强防寒潮、防冻害宣传，开展现场培训，发放宣传单、明白纸和技术手册，提高广大农民群众的生产技术能力。强化指导。组织街道经济发展服务中心、种植大户和“田秀才”等深入麦田、菜地，科学指导浇水、施肥、打药技术，同时配送春耕所需种子、农药、化肥到田间。

目前，该街道备足农资500多吨，移栽菜苗圃200余亩，春耕播种5000余亩，发放农业技术服务小册子3000余份，举办农业技术培训12期，受训人员1400多人次。



## 志愿服务助春灌



近日，为确保小麦春灌，西平县供电公司开展志愿服务宣传和巡视春灌供电设备及线路活动。志愿者通过走访农户，了解春灌用电难题和用电需求，开通春灌用电“绿色通道”，确保农作物得到及时灌溉。(全媒体记者 许静 见习记者 陈培 通讯员 孙秋鹏)

## 反诈宣传进校园 筑牢青春防护墙

为提高广大师生的防诈骗意识，扎实推进防范电信网络诈骗工作进校园，共筑反电信网络诈骗校园防线，3月10日，西平县公安局重渠派出所民警联合重渠乡综治中心工作人员，深入重渠乡第一中学开展防范电信网络诈骗宣传教育活动。

活动中，民警结合实际工作中遇到的案例，以幽默风趣的语

言进行剖析，为同学们讲解了“什么是电信网络诈骗”“电信网络诈骗的主要类型”以及“如何防范电信网络诈骗”。通过以案说法的形式，为学生们详细讲述了诈骗分子惯用的诈骗手段，并针对不同的诈骗形式具体讲解了防范措施和识别电信诈骗的方法，同时向同学们推广下载了国家反诈中心APP。民警提醒广大师生，不

要轻易相信陌生电话，不要随意透露自己的身份信息、银行卡号、账号密码，做到“不明链接不点击，不明软件不下载，不明信息不回复”。

此次活动，进一步提高了广大师生的安全防范意识，增强了辨别、预防电信网络诈骗的能力，筑牢了校园防范电信网络诈骗安全防线。(刘真)